

# 射阳警方多措并举守好百姓“养老钱”

□赵紫艳 王金娣

扶老养老传家久，尊老敬老世泽长。射阳警方坚持依法打击、广泛宣传、精准劝阻“三箭齐发”，严厉打击整治以养老服务、养老产品等名义开展各类诈骗，侵害老年人财产权益的各类违法犯罪行为，积极营造不敢骗、不能骗、骗不了的良好态势，坚决守护好老百姓的“养老钱”，切实维护老年人的合法权益。



通过线下集中宣传提升群众防范诈骗的意识。警方供图

## 依法打击 提高震慑力

“这个冷敷凝胶是由多种名贵材料制成的，可以治疗疤痕、色斑……”看似“神药”的产品成本仅1.2元，却打着祛病强身、偏方有奇效等幌子夸大功效，通过促使老年人购买保健品实施诈骗。9月份，射阳警方一举捣毁了该犯罪团伙。办案民警介绍：“此诈骗团伙分工明确、组织体系严密，设有集团、部、省代理等多个层级，有专人负责诈骗项目运作，下属还有2个销售团队各自发展下级代理，不断壮大人员规模诱骗群众购买会员资格和所谓的‘保健品’，涉案金额300余万元。”

6月份，射阳警方破获一起专门针对老年人实施的“保健品”诈骗案，抓获犯罪嫌疑人孙某某，并将追回的钱款全部退还受害群众。8月份，射阳警方成功打掉一个涉嫌虚假文物鉴定的团伙，抓获犯罪嫌疑人近30名，涉案资金数百万元。

魔高一尺，道高一丈。自打击整治养老诈骗专项行动以来，射阳警方狠抓破案攻坚，同时坚持把追赃挽损作为打击破案的重要目标，加强与电信运营商、银行、法院等协同配合，全面查清犯罪嫌疑人资金流向，及时查封、扣押、冻结涉案财产。先后破获各类型养老诈骗案件23起，打掉团伙2个，抓获犯罪嫌疑人近百人，追赃挽损100余万元，以实际行动守护百姓“养老钱”。

## 广泛宣传 提高知晓度

守护好老年人“养老钱”，既要“以打开路”，更要坚持源头预防。射阳公安立足预防为先，充分运用线上加线下、传统加新型的宣传方式，深入社区、商超、公园等，全面宣传引导，筑牢防范防线，同时畅通举报渠道，征集违法线索。

线上“大水漫灌”式宣传，用活用好“两微一抖”新媒体平台，“平安射阳”等公安新媒体平台宣传多发典型案例，揭露养老诈骗套路，累计推送打击防范宣传资讯20余条，点击量15万

余次，让涉老反诈宣传家喻户晓、深入人心，全力营造防诈反诈浓厚氛围，提升老年人识骗防骗意识和能力。

同时开展线下活动。69岁的仇老爹在参与抢答环节后高兴地说：“今天的活动形式非常好！不仅有关于打击整治养老诈骗丰富多彩的节目，而且还进行防范老年人诈骗知识抢答，可以毫不夸张地说，今后骗子别想再骗到我的钱。”

注重线上线下联动，组织线下“精准滴灌”式宣传。融合“百日行动”“敲门行动”，打出一套养老反诈宣传的“组合拳”。先后在百姓大舞台、商超等地多次开展防范养老诈骗集中宣传活动，摆放宣传展板15块，悬挂宣传标语184条，印发宣传手册1万余份。

## 精准劝阻 压降发案率

“你好，我是警察，你儿子的一张建设银行的卡涉嫌一桩案值200多万元的‘洗黑钱’案件，请协助我们调查……”近日，70岁的李大爷接到电话当场慌了神，添加了这位“民警”的QQ，在收到“民警”发来的协助调查通知书和刑事拘捕执行命令的文件后，李大爷深信不疑，一步一步按照“民警”的步骤操作。

“您拨打的电话正在通话中……”与此同时，射阳县公安局反诈中心民警正在不断拨打李大爷的电话，却一直占线无法联系。民警一边联系李大爷的老伴并说明情况，一边前往李大爷家中，但深陷骗局的李大爷拒不听劝，坚信电话那头是真的警察。赶到李大爷家中的民警，当场拨通其儿子电话核实情况，并不断讲解防诈骗知识，进行反复劝阻。李大爷这才回过神来，守住了自己的养老钱。

主动防范是最好的打击、精准预警是最好的挽损。射阳警方依托反诈中心“7×24”常态值守工作机制，在涉养老诈骗案发生第一时间开展预警劝阻，根据实际通过电话劝阻、见面劝阻、查找亲友协助劝阻等方式，斩断电信网络诈骗伸向老年人的“触角”。

## 上好第一课 迈好第一步 亭湖公安开展主题党日活动

**盐城晚报讯** 为激励新警时时在状态、事事干在先，更好地融入集体、投身公安事业，10月22日，市公安局亭湖分局组织30余名新警、新发展党员，开展“走好从警第一步，系好警服第一扣”主题党日活动。

在新四军纪念馆，大家沿着展馆的参观路线，通过馆内陈列的珍贵史料和文物，重温那段波澜壮阔的革命历史岁月。期间，新发展的党员面对鲜红的党旗，整齐列队，举起右拳，庄严宣誓，用铮铮誓言诠释从警初心，坚定有力的宣誓声在大厅内回荡。在分局党史馆，全体新警跟随讲解员的步伐，聆听生动的讲述、参观珍贵的照片，全方位感受中国共产党波澜壮阔的光辉历史和取得的伟大成就，重温了人民公安发展史。

参观活动后，分局警务督察部门还以“大力加强党风廉政建设，做人民的忠诚卫士”为主题，为大家上了一堂生动的廉政教育课，教育引导新警算好人生路上“七笔账”、做好遵规守纪“明白人”、念好修身养德“三字经”，严守生活纪律、规范文

明执法，扣好廉洁从警的“第一粒扣子”，守住守牢拒腐防变防线。

此外，新警们还结合对公安工作的认识和理解，以及入职以来的工作、学习、生活等方面畅谈了从警感悟，并就如何做好新时代公安工作立态度、表决心，充分展现了新时代青年朝气蓬勃、有思想有干劲的青春特质。“时代赋予青年的历史责任是使命，也是荣光。”新警徐楠激动地说，作为一名新时代的公安民警，要坚定不移听党话、跟党走，做到时刻自重自省，严守法纪法规，不断提升专业水平，为公安事业奉献青春和热血。

心中有信仰，脚下有力量。大家纷纷表示，将把此次活动激发出来的昂扬向上、团结奋进的精神风貌，积极转化为立足岗位、建功立业的实际行动，对标学习先辈的崇高境界和务实作风，常怀律己之心，守住底线，不越红线，切实践行“请党放心、强国有我”的青春誓言，踏实践好从警每一步，在新时代公安工作中实现人生价值！

宋伟伟 仇才波

## 盗窃跑路

## 盐南民警9小时抓回犯罪嫌疑人

**盐城晚报讯** “没想到这么快就抓到了小偷，感谢你们！”近日，市公安局盐南高新区分局新都派出所收到市民郭女士特制的两面锦旗，对民警尽心尽责快速侦破盗窃案、帮助她挽回损失表达谢意。

9月24日上午7时，市民郭女士像往常一样来到自家便利店准备开门营业，却发现店铺门锁被撬，店里也变得乱糟糟的。郭女士急忙进店查看，发现收银台有明显被翻痕迹，数条香烟不见了踪影，损失约10000元，郭女士急忙报警。

接到报警后，新都派出所高度重视，立即启动“情指勤舆”一体化

战机制。民警杜沿州第一时间赶往现场，开展初步侦查工作。经分析研判，民警成功锁定犯罪嫌疑人陆某，并发现陆某实施盗窃后已经连夜坐车逃跑，给抓捕增加了一定难度。

盯案不放、不破不休。综合运用多种侦查手段，当天16时许，副局长袁超、民警宋辉在射阳某理发店将犯罪嫌疑人陆某成功抓获，并帮助群众追回涉案财物。

经审讯，犯罪嫌疑人陆某对其凌晨闯入店铺进行盗窃的事实供认不讳。目前，案件还在进一步办理中。

沈力 陈楠

## 盐城铁警积极开展反诈宣传

提高旅客识诈、防诈、反诈意识和能力

**盐城晚报讯** 为进一步践行“枫桥经验”，切实提高旅客和铁路职工识诈、防诈、反诈意识和能力，有效预防和减少网络诈骗案件的发生，最大限度减少经济财产损失，10月24日至25日，南京铁路公安处盐城站派出所抽调部分民警组成“反诈宣传小分队”，在落实疫情防控的同时，走进盐城高铁站开展“扎紧口袋，守牢钱袋子”为主题的反电诈宣传活动。

活动中，“反诈宣传小分队”结合近期发生的典型电信诈骗案例，通过集中宣讲、发放资料、制作展板、现场说案等多种形式向旅客和铁路职工讲解目前多发、易发电信诈骗案件的类型及特点，提醒旅客和职工在日常生活中要注意保护好

个人隐私，不要向别人透露自己和家人的身份证、银行卡、密码等信息，不要使用不明二维码、App、链接等，要及时下载“国家反诈中心”App，一旦有异常情况，要及时报警并积极配合公安机关开展工作。

此次活动，进一步提高了旅客和铁路职工的防范电信网络诈骗犯罪的安全意识，增强了防骗、反诈的能力，受到了旅客群众的一致好评。期间，盐城站派出所共制作了反诈宣传展板6块，发放了反诈宣传单页80余份，宣传受教育人数300余人。

盐城站派出所表示，下一步将持续加大反诈宣传力度，不断提高广大旅客和铁路单位职工的防范意识，共同维护辖区安全稳定。

王召辉 记者 唐承兵